



### Слово к народу

Идеи Ленина стали началом всех наших побед в XX столетии. В его вселенском образе соединились и послевоенное восстановление, и создание ракетно-ядерного щита, и открытие космической эры. Юрий Гагарин говорил: «Чтобы подняться к звездам, мало разорвать пути земного притяжения – нужно было прежде сбросить оковы, в которых томились до Октября труд, разум, душа человека! Недаром называли коммунаров «людьми, штурмующими небо». Штурм космоса начался не 12 апреля 1961 года... Все началось с выстрела «Авроры», со штурма Зимнего».

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ ЦК КПРФ (14 НОЯБРЯ 2023 ГОДА)

### Сегодня в приложении «ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПИСКИ»

Д. АГРАНОВСКИЙ  
Модель будущего

И. ПОЛОНСКИЙ  
«Тридцатьчетверка»

В. БЕРЕЖКОВ  
Тегеран 1943

Г. ЗЮГАНОВ  
Архитектор у развалин



Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

Слово с трибуны ГД

## КЛЮЧЕВЫЕ ПОЗИЦИИ

### Выборную президентскую кампанию надо провести серьезно и ответственно

**28 НОЯБРЯ** Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов выступил на пленарном заседании Государственной думы. Уважаемые депутаты!

Вчера Совет Государственной думы посетил выставку-форум «Россия». Мы настаивали на этом посещении и благодарны, что председатель Государственной думы Володин так оперативно его организовал.

На выставке я почувствовал, что президентская кампания входит в решающую стадию. Посмотрел зал на 1400 мест, где «Единая Россия» будет 17 декабря проводить свой съезд. А 13 декабря, по моим сведениям, Совет Федерации официально объявит о старте президентской кампании. И уже 23 декабря Народно-патриотические силы, объединяющие 56 организаций, также проведут свой съезд.

Когда говорят «я пойду», «ты пойдишь на выборы» – это несерьезно! Всем, независимо от партийной принадлежности, надо прежде всего осознать, что впервые в истории нашей страны выборы главы государства будут проводиться в условиях большой войны против Русского мира, объявленной НАТО и США. Ведь в условиях войны выборы никогда еще не проводились.

ет вымирать и нищать, олигархия богатеет, деньги в гигантских масштабах вывозятся за кордон. Идет торговля через линию фронта. И все делается для того, чтобы не отменить закон о пенсиях, хотя это людоедство давно надо было отменить. Также необходимо принять наш закон «Образование для всех» и предоставить поддержку детям войны. Но ни один из этих вопросов до сих пор не решен. Более того, провластное большинство в Госдуме даже отозвалось рассматривать наш бюджет Победы, бюджет развития, который был бы на 10 трлн рублей больше, чем нынешний.

Мы считаем, что в ходе выборной кампании эти ключевые темы должны быть официально рассмотрены. И мы готовы к этому. У нас готова команда кандидатов в правительство народного доверия. Готовы новые документы начиная с Избирательного кодекса. Готовы пятнадцать поправок в Конституцию, которые мы вносили, но вы отказались их принимать. Готов наш проект Конституции. И мы предлагаем новый курс, подтвержденный нашими руководителями на местах и реализованный в ходе деятельности народных предприятий.

На что бы хотел обратить особое внимание? Только что председатель Государственной думы Володин вместе с большой делегацией выехал в Китайскую Народную Республику. Он мне с удовольствием полчася рассказывал о своих впечатлениях.

С лидером КНР Си Цзиньпином мы познакомились, когда он еще был мэром Шанхая. Я тогда убеждал президента повернуться на Восток. На его самолете летал в Китай и во Вьетнам. И мы там подписали целый пакет важнейших документов.

Сегодня, после того как президент Путин встретился с Си Цзиньпином уже 42 раза, всем стало очевидно, что поворот на Восток для нас оказался абсолютно спасительным. Представьте, что мы бы сейчас не могли активно торговать с Китаем! А ведь наш товароборот уже перевалил за двести миллиардов.

Нас также активно поддержали 54 африканских страны, с которыми мы никогда не прерывали связей. На столетие памяти Ленина к нам придут 132 иностранных делегации. И все они поддерживают нас и по Донбассу, и по Севастополю с Крымом. Так что это наш огромный политический капитал, которым мы гордимся, который будем наращивать и укреплять.

Особенно приятно, что в ходе визита в КНР делегация во главе с председателем Государственной

думы Володиным посетила музей столетия Компартии Китая. Мой первый заместитель и первый заместитель председателя Госдумы Мельников возглавляет Общество российско-китайской дружбы. Он провел целую серию блестящих мероприятий: и в посольстве, и в Доме офицеров, и в Ленинских Горках. А сейчас мы завершаем подготовку Красногорского маршрута. Он будет включать в себя Пекин, Ульяновск, Казань, Москву, Подмоскovie, Ленинград (Санкт-Петербург). А все-таки планируется принять 10–12 млн гостей, которые будут с уважением относиться к нам и пополнять нашу казну, в том числе и нашу дружбу.

Каждый день общаются с ребятами, которые сражаются на передовой. Сейчас мы готовим уже сто девятнадцатый гуманитарный конвой. И наши бойцы с благодарностью говорят, что в последнее время ситуация улучшилась. А происходит это в том числе и за счет более тесных связей по линии БРИКС и ШОС, а также связей со многими странами, с которыми Компартия исторически поддерживала отношения и где мы пользуемся огромным уважением и влиянием.

Спросите у нашего депутата Тайсаева о том, как он посещал Корейскую Народно-Демократическую Республику, какое теплое там всегда было к нам отношение. Сейчас в составе правительственной делегации в КНДР выехал наш депутат Ющенко и тоже встретил там прекрасное отношение. Это же касается Индии, арабских стран и многих других государств. И я считаю, что это наш общий капитал, и мы должны его наращивать. Он должен активно послужить, в том числе и тому, чтобы выборы прошли эффективно.

Я думаю, что против наших выборов будут вести такую же беспощадную войну, как и та, что ведется на «ридной Украине». Поэтому нам надо развернуть информационно-пропагандистскую работу в эфире. Ведь мы не воюем с Украиной, мы освобождаем ее от нацистско-фашистской сволочи, опустошившей эту страну. Мы освобождаем ее от цэрэушников, организующих теракты и заставляющих украинцев воевать против нас.

Мы воюем против Сороса, который написал учебники, отравляющие мозги целому поколению. Мы воюем за Украину, за нашу дружбу, за нашу историю. А это принципиально иной подход, и мы должны его всячески культивировать и пропагандировать.

Недавно по телевидению показали передачу, посвященную десятилетия Майдана в Киеве. Сегодня можно признаться, что там были

и наши сотрудники. И многие из них испытали ломку, потому что там поили таким пойлом и кололи тем, что делает человека полумертвым. Там сидели такие же снайперы, как и в Москве в 1993 году, когда была развязана бойня у Дома Советов. Тогда они стреляли в борцов за советскую власть. Так что ничего нового нет! Все это давно и хорошо известно.

Кстати, наш депутат Харитонов может вам рассказать, как в 2006 году мы вывели в Феодосии на улицу 15 тыс. человек. Тогда там уже высадились наводны, но мы через пять дней выдвинули их оттуда. Если бы нас поддержали, мы бы и эту бандеровскую свору не пустили ни в Киев, ни на восток Украины, избежав этой жуткой трагедии.

Поэтому с нами надо вести полноценный, серьезный диалог, как с абсолютно влиятельной и профессионально подготовленной политической силой, а не отмахиваться, как это довольно часто бывает. И для нас это исключительно важно.

В политике Путина неизбежен левоцентристский поворот. Ему придется формировать правительство народного доверия. Я ожидаю, что нынешнее правительство сумеет выровнять финансово-экономический курс. Но, к сожалению, пока этого не удастся сделать. И вы это видите.

Не может наука существовать на таком голодном лайке. Население не может быть образованным и патристичным, когда урезается по самую ручку вся система образования, культуры и физического воспитания. Не может!

Страна не может развиваться, если кадровую политику диктуют олигархи, и при этом даже не хотят платить нормальные налоги, с утра до вечера выгоняя деньги за кордон.

Так что эти решения давно переизменились. И я надеюсь, что премьер Мишустин услышит мои слова. Потому что в правительстве сами понимают, что безденежье, охватывающее целые отрасли, не даст нам вылезти из кризиса, да еще при катастрофическом износе оборудования.

### «Прогресс МС-23» затоплен в Тихом океане

Транспортный грузовой корабль «Прогресс МС-23», ранее в среду отстыковавшийся от Международной космической станции (МКС), прекратил существование, его остатки затоплены в Тихом океане, сообщили в «Роскосмосе». «Прогресс МС-23», проработавший на МКС более полугода, был сведен с орбиты, вошел в атмосферу и развалился. Несгоревшие элементы конструкции корабля упали в несудоходном районе южной части Тихого океана», – говорится в Telegram-канале госкорпорации. Космический грузовой «Прогресс МС-23» 24 мая прибыл на МКС и доставил около 2,5 тонн грузов. Запуск следующего грузовика «Прогресс МС-25» к МКС состоится 1 декабря с космодрома Байконур.

### Продолжение темы «Газ продадим, а дров не дадим»

В номере за 23 ноября «Советская Россия» опубликовано обозрение «Газ продадим, а дров не дадим», в котором подробно рассказано о тех проблемах, с которыми сталкиваются люди по всей необъятной нашей стране в связи с заготовкой дров для отопления своих жилищ. Напомним, что дрова в России составляют и по сей день 17% энергобаланса российских домохозяйств. В некоторых областях половина всех домов отапливается поленьями. Но в текущем году россияне столкнулись с необычной проблемой: цены на дрова взлетели по необъяснимым причинам, но и по высоким ценам их купить и привезти невозможно.

О росте цен на дрова сообщают соотечественники большинства регионов России. В Бурятии этому даже было посвящено заседание Народного Хурала (парламента). Так, в апреле-мае 2023 года цена за кубометр дров в республике составляла 2700 рублей, в июле-августе 3500 рублей, а в сентябре-октябре уже 4000 рублей. Жителям бурятского города Бабушкин на всю зиму нужно около 20 кубометров дров на один дом, а еще необходима доставка. Итого – 90 тыс. рублей. В глубинке это огромные деньги. Люди вынуждены брать банковские кредиты, чтобы как-то пережить зиму и не замерзнуть. Другого выхода нет. На селе пенсии едва дотягивают до 17 тыс. рублей.

В Улан-Удэ установлена цена на дрова 1352 рубля за кубометр с НДС. «Эта сумма включает в себя затраты на заготовку леса, оплату труда рабочих и транспортные расходы», – говорит начальник отдела анализа и мониторинга республиканской службы по тарифам Анна Фелелова. Жителям прибайкальских сел Мантушка, Боярка, Танхой, Култушина, Выдрино власти в открытую предложили взять кредиты для покупки дров.

Пожлая ситуация сложилась в Забайкальском крае. Здесь за две тонны дров низкого качества из шпала придется выложить 6500 рублей, а за хорошие из лиственницы – не менее 10 тыс. рублей. Вместе с тем жители указывают, что даже эти цены не соответствуют действительности и «дешевле 15 тыс. уже нет ничего». Такая ситуация сложилась из-за того, что людям запретили самостоятельную заготовку дров, поскольку указанные населенные пункты отнесены к особой экологической зоне.

В Новгородской, Кировской, Курганской области, в

той же Бурятии, в Тыве половина всех домов отапливается зимой дровами. Из 46 районов Тывской области в 13 таза нет вообще. Повсеместно печи топят в Республике Коми, Хабаровском и Красноярском крае, Иркутской области. То есть дрова остаются социально значимым товаром.

При этом если начать искать в официальной статистике данные, сколько в стране заготавливается и продается дров, то таких сведений просто не существует. Ориентировочно говорят о том, что ежегодно россияне расходуют минимум 5 млн кубометров дров. Эксперты уверяют, что где-то половина дров реализуется дельцами «по-черному» за наличные.

Начиная с октября тема «дров» и проблем с их заготовкой стала одной из самых актуальных для многих СМИ, не говоря уже о социальных сетях. Не обратиться на это внимание власть не могла. Накануне стало известно, что генпрокурор Игорь Краснов заинтересовался публикациями о резком подорожании дров в России и поручил своим подчиненным незамедлительно проверить эту информацию. Помимо этого, он распорядился принять меры по «повышению доступности древесины, необходимой гражданам для отопления в зимний период», о чем говорится в официальном пресс-релизе ведомства.

Прокуроры должны проверить обоснованность цен на дрова, расходование бюджетных средств, выделяемых на их закупку, и действия властей по обеспечению комфортной жизни местных жителей. «Особое внимание будет уделено вопросам снабжения дровами отдельных категорий: ветеранов, инвалидов, семей участников СВО с Украиной и ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС», – сообщается в документе. «По итогам проверки по всем выявленным нарушениям будут приняты исчерпывающие меры реагирования», – подчеркнул в Генпрокуратуре.

Хотя на местах лишь разволот руками и уверюют: мол, реальных инструментов борьбы с ценами, которые устанавливаются частники на этом рынке, практически нет, поскольку по закону государственному регулированию цен подлежат только хозяйствующие субъекты. А частник – он и есть частник, ему не прикажешь. Но это слабая отмазка, мы все хорошо знаем, как в стране умеют справляться с теми, кто власть не слышит...

Анатолий ТАРАСОВ

### Крым

## Мегашторм. Последствия

Предварительно ущерб, нанесенный сильным штормом в Крыму, оценивается властями в 1,35 млрд рублей, сообщил председатель Госсовета республики Владимир Константинов. «По состоянию на текущее время и в соответствии с информацией исполнительных органов уже подтвердился ущерб на сумму 1,349 млрд рублей. (В частности, – ИФ), по информации муниципальных образований, 802,6 млн рублей, из них 250 млн – по угрозе ЧС в Бахчисарайском районе», –

сказал Константинов на заседании регионального парламента. Он отметил, что ситуация для республики продолжает оставаться «крайне сложной». Сейчас в Крыму, сообщил Константинов, отключено 63 высоковольтных линии напряжением 10 кВ (за ночь их количество выросло из-за сильных порывов ветра) и 917 трансформаторных подстанций. Без электроснабжения находятся 43 734 человека, 44 социально значимых объекта, отключено пять котельных,

подающих тепло в пять многоквартирных домов, и 35 соцобъектов, частично не подается вода в 116 населенных пунктах. Он добавил, что на территории Крыма сейчас затоплено 159 частных и два многоквартирных дома, упало 2325 деревьев (из них уже убрано 1176).

Ранее глава республики Сергей Аксенов сообщил, что режим чрезвычайной ситуации введен в 15 муниципалитетах Крыма, пострадавших в результате шторма.

